邮箱: scpzhrb@163.com 新闻热线:3333216

2025年8月5日 星期二

八月四川盆地大部高温热浪风险高

上旬前期、中旬后期、下旬中期盆地大部发生高温热浪概率较大

●全省平均气温为24.2摄氏度至 24.7摄氏度,较常年同期(23.6摄氏度) 偏高,高温日数较常年同期明显偏多

●全省平均降水量为160毫米至 170毫米,较常年同期(179.5毫米)偏 少,资阳、遂宁、内江、巴中、达州、广安、 南充、凉山州东部有阶段性中度伏旱发 生.局部偏重

●金沙江下游、雅砻江上游和下 游、大渡河上游、黄河上游(四川段)、岷 江上游、涪江上中游、嘉陵江上中游、沱 江上游降水量较常年同期偏多10%至 20%,易出现阶段性汛情和局地性洪涝

四川日报讯(四川日报全媒体记 陈婷)8月3日,记者从四川省气候 中心获悉,预计8月全省平均气温较常 年同期偏高、平均降水量偏少,盆地大部

高温热浪风险高,盆地中东部及攀西地 区东部有中度伏旱。

四川省气候中心预计,8月全省平 均气温为24.2摄氏度至24.7摄氏度,较 常年同期(23.6摄氏度)偏高。成都、巴 中、达州、广安、南充、资阳、遂宁、内江平 均气温较常年同期偏高1.0摄氏度至 2.0摄氏度,省内其余地区平均气温较常 年同期偏高 0.5 摄氏度至 1.0 摄氏度 高温日数较常年同期明显偏多,盆地大 部发生高温热浪概率较大的时期在上旬

前期、中旬后期、下旬中期。

预计8月,全省平均降水量为160 毫米至170毫米,较常年同期(179.5毫 米)偏少。阿坝州、甘孜州北部、广元、绵 阳、德阳、攀枝花、凉山州平均降水量较 常年同期偏多10%至20%,成都、雅安、 眉山、乐山平均降水量接近常年同期,达 州、广安平均降水量较常年同期偏少 20%至50%,省内其余地区偏少10%至 20%。资阳、遂宁、内江、巴中、达州、广 安、南充、凉山州东部有阶段性中度伏旱 发生,局部偏重。

预计8月有3次主要降雨天气过程: 8月10日至13日,盆地西部、攀西地区、 川西高原北部中到大雨,局部暴雨;省内

其余地区小雨。8月18日至21日,盆地 西部、攀西地区中到大雨,局部暴雨;盆 地中部、盆地南部、川西高原北部小雨。 8月28日至31日,盆地西部、攀西地区、 川西高原中到大雨,省内其余地区小雨。

预计8月,金沙江下游、雅砻江上游 和下游、大渡河上游、黄河上游(四川段)、 岷江上游、涪江上中游、嘉陵江上中游、沱 江上游降水量较常年同期偏多10%至 20%,易出现阶段性汛情和局地性洪涝。 盆周山地、攀西地区及盆地北部易因短时 强降水等强对流天气诱发山洪、滑坡、泥 石流等次生灾害,建议相关部门加强灾害 隐患动态排查和监测防范。

(原载8月4日《四川日报》)

清华学子以艺术之笔绘就乡村振兴与文旅融合新画卷

"山川有迹,共攀共行"主题展览开展

本报讯(市融媒体中心记者 薛 琪舰 梁波 文/图)近日,在盐边县金 芋健现代农业产业园内,由清华大学 艺术博物馆馆员指导、清华大学乡村 振兴工作站赴四川盐边支队策划的 "山川有迹,共攀共行"主题展览正式 开展,为盐边县的乡村振兴画卷添上 了浓墨重彩的一笔,同时也为攀枝花 推进文化旅游康养深度融合发展提供 了鲜活的实践样本。

展览通过巨幅拼贴长卷、非遗活 化装置、产业创意模型等多元形式,系 统呈现了清华学子两年间在盐边县文 化振兴与产业赋能领域的实践成果, 吸引不少当地居民、企业代表及游客 到场观展。

"非常感谢清华学子用这种喜闻 乐见的方式展现盐边的大美风光和风 土人情。"游客郭慧霞表示,参观展览 后加深了自己对盐边民俗文化的认 知,也更加期待盐边县农文旅产业今 后的发展。

据了解,本次展览由清华大学艺 术博物馆馆员担任学术指导,清华大 学乡村振兴工作站赴四川盐边支队全 体成员历时3个月策划完成。展览将 持续到8月10日,以"回望——凝视 一生长——接力"为内涵,通过"溯 流""守艺""富域""盐续"四大篇章,构 建起一条从历史记忆到未来图景的叙 事长廊。

"我们希望用艺术语言打破学术 壁垒,让乡村振兴的实践成果可触可 感。"清华大学乡村振兴工作站赴四川 盐边支队副支队长张蕴之表示,展览 中90%的展品源自清华学子在盐边县



的田野调查,通过"物件+数据+故事" 的立体呈现,解码共同富裕的微观密

乡村振兴需要汇聚各方智慧和力 量,清华大学乡村振兴工作站赴四川 盐边支队支队长傅子聪表示,未来将 深化与盐边的校地合作,充分发挥清 华大学的学科优势和人才资源,把展 览打造成可持续的乡村振兴成果展示 平台,从而吸引更多的青年才俊关注 乡村、投身乡村,让更多青年智慧在田

间地头落地生根,为盐边县的乡村振 兴注入源源不断的动力。

清华学子的实践为盐边县乃至 攀枝花的文旅康养产业融合发展提 供了崭新的思路和有益的借鉴,通 过艺术展览的形式,挖掘和展示了盐 边县的自然生态之美和地方特色人 文之韵,将文化、旅游、康养等元素有 机结合,提升了产业的文化内涵和吸



乘风破浪!中国外贸奋力交出"韧性答卷"

(上接1版)可实现对不同时段阳光角度 的遮蔽,在海外市场很受欢迎。"公司关 务负责人王芳说,今年以来,企业的高端 定制户外遮阳用品已远销海外50多个 国家和地区,目前公司出口货值近8000 万元,同比增长50%以上。

从拼"量"拼"价",到竞"智"逐"新", 我国外贸经历了深刻的结构性变革,"质 升""质优"成为显著标识。

据统计,2024年,货物贸易中高技术 产品出口占比达到18.2%;今年上半年, 我国高技术产品出口同比增长9.2%,连 续9个月保持增长,其中自主品牌在高技 术产品出口中的占比提升至32.4%。

"中国制造业正突破关键核心技术 壁垒,在全球价值链中完成能级跃升。 中国国际经济交流中心科研信息部副部 长刘向东说,电动汽车、船舶、工业机器

人等产品的崛起重塑了我国出口竞争 力,即便面对关税压力仍能有效稳住市 场。国货潮品走俏,也让各国充分感受 到中国的生产力、创新力。

走出"舒适区",培育新增量。面对 地缘政治风险和贸易壁垒,以跨境电商、 保税维修、市场采购等为代表的新业态 新模式助力各国消费者、生产者"买全 球、卖全球",成为稳外贸的重要引擎。

数据显示,2024年我国跨境电商进出 口2.7万亿元,比2020年增长67%;今年上 半年,全国保税维修业务进出口货值同比 增长7.5%,进一步释放外贸增长潜力。

叠加发力,开放引领再出发

"等不是办法,得主动找新航道!"山 西嘉世达机器人技术有限公司董事长牛 立群告诉记者,近段时间,为了更好应对

外部冲击,公司果断开拓欧洲和新兴市 场。虽然过程并非一帆风顺,但在安排 展会、关税减让、优惠贷款、信用担保等 政策"组合拳"支持下,来自多国的订单 已排到四季度。

开放带来进步,合作才能共赢。我 国是150多个国家和地区的主要贸易伙 伴,2024年,我国与共建"一带一路"国 家贸易比重已超过50%。今年上半年, 我国对190多个国家和地区进出口实现 增长,贸易规模超过500亿元的伙伴数 量达到61个,比去年同期增加5个。

加快发展服务贸易,正是扩大高水 平对外开放、培育外贸发展新动能的重

还有不到40天,2025年中国国际 服务贸易交易会(服贸会)将在北京举 行。目前公布的首批参展商名单中,共

有648家企业机构,参展企业整体国际 化率超过20%。

举办消博会、进博会、广交会、链博 会等重点展会,扩大面向全球的高标准 自贸区网络和对最不发达国家单边开 放,加快与东盟等有关国家和地区自贸 协定谈判进程……国际经济秩序和治理 体系面临严重冲击下,我国进一步发挥 政策叠加优势,对接国际高标准经贸规 则,稳步扩大制度型开放,为贸易强国建 设注入不竭动力。

开放的土地,永不惧风浪。王文涛 表示,展望"十五五",将更大力度推进贸 易高质量发展,壮大创新动能,加大力度 扩大进口,加强国际合作,增强贸易韧 性,努力构建开放合作、共同发展、互利 共赢的国际贸易格局。

(新华社北京8月4日电)

"9点2线"红色文旅矩阵重磅发布

(上接1版)再次组织"攀枝花工业基地 规划工作组"进行攀枝花基地继续选点 和进一步规划。随后,中央10个部委和 云贵川三省在大田召开会议(即大田会 议),研究基地继续选点和规划问题,传 达中央指示并部署工作,攀枝花开发建 设大会战由此拉开序幕。

攀枝花开发建设纪念馆(13栋):前 身为中共渡口市委招待所,邓小平、彭真 等多位党和国家领导人视察攀枝花曾下 榻于此。它坐东朝西,占地1400平方 米,保留诸多历史场景与用品,是反映攀 枝花三线建设的代表性建筑之一。 2002年起先后被公布为市、省级文物保 护单位,2023年被命名为中共攀枝花市 党史学习教育基地。

同德烈士陵园:始建于1956年5 月,这里长眠着来自全国12个省份参加 剿匪战斗、修建成昆铁路及为攀枝花开 发建设英勇献身的烈士。

历史地段内部街巷肌理及空间格局的基 础上,活化利用原有老旧建筑,激活三线 建设工业文化遗存,着力打造以三线文 化输出为主线,融合党培研学、影视体 验、特色美食、旅游观光、度假休闲等多 种业态。面积约122亩,分为接待落客 区、三线特色商业街区、三线文化主题研 学区、休闲观光区四大区域。

攀枝花开发建设纪念园(攀枝花英 雄纪念碑):1991年建成攀枝花英雄纪 念碑,2009年建成攀枝花开发建设纪念 园,总占地面积约3万平方米,是攀枝花 爱国主义教育基地之一,园区由纪念碑、 圆雕"信箱"、"大事记"碑、奇石碑林和紫 荆园5个部分组成。

米易县新山傈僳族乡:米易县傈僳 族聚居地。这里曾是一个贫困落后的小 山村,如今旧貌换新颜,不但提前三年实 现脱贫目标,还成为乡村旅游网红打卡

《火红年华》拍摄基地:保留高家坪 地。2019年建成傈僳族祖居圣地民俗

"钢铁是这样炼成的"寻迹三线峥 嵘岁月研学游线路(攀枝花中国三线建 设博物馆→狮子山大爆破旧址→《火红 年华》拍摄基地):这条线路以工业遗产 为脉络,呈现钢铁城市转型升级的奋斗

红色记忆:金沙江红色文化体验游 旅游线路(成昆铁路仁和段遗存<拉鲊 站至花棚子站>→攀枝花大田会议旧址 →仁和镇红旗村冉家大院):这条线路串 联金沙江畔的红色地标,让游客在山水 之间沉浸式感受"不输一口气,努力争红 旗"的火热激情。

文旅赋能:红色基因激活发 展动能

为配合点位和精品红色旅游路线发 布,同步启动了"红色记忆 党史光影

-英雄攀枝花"短视频征集活动,号召 市民游客用镜头记录红色足迹,打卡红 色地标,重温三线峥嵘岁月,见证新时代 幸福篇章。

"用好红色资源,讲好攀枝花故 事,是发展文旅康养产业、传承城市精 神的重要一环。"市委党史研究室相关 负责人表示,此次精心梳理发布9个 红色"打卡"点位和两条红色精品旅游 线路,目的是通过创新挖掘本地党史 资源,特别是攀枝花开发建设60年的 辉煌成就和"共同富裕试验区"建设的 生动实践,打造英雄攀枝花红色文旅 IP,提升攀枝花城市形象,助推全市文 化、旅游、康养产业融合发展。下一 步,将着力提升红色资源的展示水平 和教育功能,将其深度融入全市文旅 康养发展大局,让更多游客在沉浸式 体验中感悟"阳光花果城 康养攀枝 花"的独特魅力。



东区瓜子坪新南巷

施工粉尘噪音扰民 经整改已解决问题

□市融媒体中心记者

近日,家住东区瓜子坪新南巷 的居民向市融媒体中心"攀枝花 开"客户端《民声》栏目反映,某施 工单位在小区内施工时,产生的 粉尘和噪音严重影响居民生活, 希望施工单位采取措施文明施 工,避免扰民。记者随即前往现场

记者来到新南巷小区5栋院内 看到,数十袋水泥虽用防尘布覆盖, 但地面仍布满粉尘。张贴在墙上的 施工告示显示,自7月8日起,中铁 十六局集团有限公司对新南巷边坡 进行治理施工。

据居民介绍,新南巷小区与正 在施工的边坡仅一墙之隔,施工单 位的喷浆机在工作期间,产生的粉 尘和噪音十分严重,居民连门窗也 不敢开。

记者注意到,施工用的喷浆机 就摆放在小区门口,当天上午暂时 没有作业。居民告诉记者,他们向 瓜子坪街道新民路社区反映了粉尘 和噪音问题,希望施工单位采取相 应措施,尽可能减小对居民生活和 小区环境的影响。

记者随即联系了新民路社区工 作人员了解情况,网格员曹书豪介 绍,接到居民反映后,社区工作人员 立即到现场查看情况,就粉尘噪音 等问题与施工现场负责人进行了沟

随后,记者找到了中铁十六局 集团有限公司施工现场负责人,该 负责人介绍,在前期的施工过程中, 具有降尘功能的雾炮机发生了故 障,造成粉尘相对过高,对居民生活 造成一定影响。为及时解决问题, 已购买了新的雾炮机,并立即投入 使用。

该负责人告诉记者,为最大限 度地减少粉尘和噪音对居民生活带 来的影响,将加大施工管理力度,除 了使用雾炮机降尘外,还增加洒水 频次进一步降低粉尘。同时,将采 用打围设备的方式解决噪音问题。

记者在现场看到,施工单位已 采取相应措施文明施工,现场未见 粉尘四处飘散的情况,居民对整改 效果表示满意。

老旧社区更新的"西区样本"

(上接1版)置换、租赁、改造等多种 灵活方式利用存量用地。将原康家 坪社区300平方米办公用房改造为 托儿所就是一个例证,它缩短了项 目筹备周期,降低了建设成本。

在审批流程优化上,西区推行 "体检先行一项目清单化"管理模 式。组织多部门联合对社区现状进 行全面体检,根据体检结果梳理形 成建设项目清单,规划、住建、消防 等部门协同作战,实施并联审批,提 高了审批效率。

居民说好才是真的好

"以前小区道路坑坑洼洼,路面 不平整,人老了走路都怕摔。现在 出门就是小公园,快递柜、老年茶社 等等啥都有,住得比以前舒心得 多!"社区的邹家瑜老人最近逢人就 夸家门口的变化。

实施城市更新行动,提升老旧 小区居民生活质量。这是改造中居 民最期盼实现的事情,也是党委、政 府锁定的目标。

如今,走进杨家坪社区,"出门 不堵了""生活方便了""服务上门 了"的变化看得见摸得着一

2000米坑洼路变成平整沥青 道,新增的7个小型停车场有效缓解 "抢车位"现象,充电场所解决了电 动车车主的"续航焦虑"

曾经的党群服务中心变成了 居民身边的"万能管家站"。科普 体验馆里的互动实验、趣味讲解让 青少年们兴致勃勃。口袋公园成 了遛弯、跳广场舞的新据点,100 平方米的老年茶室也在紧锣密鼓 地打造中,未来将成为老人们品茶 聊天、乐享晚年的温馨港湾。清晨 有居民伴着晨光遛弯锻炼,傍晚则 响起欢快的广场舞旋律,男女老少 都能在这里找到属于自己的惬意

"以前半小时生活圈,现在15分 钟全搞定。"居民夏菊华说,现在社区 搞起了"一站式家政",管道堵了、老人 需要陪护,一个电话就有人来;快递 柜、直饮水机就在楼下。

大家的社区大家建

"城市改造不是政府唱独角戏, 得居民自己说了算。"这是西区在推 进杨家坪完整社区建设中一以贯之 的准则。

在社区人大代表联络站里,人 大代表、居民、物业管理者、社区干 部坐在一起,按照议近不议远、议小 不议大、议实不议虚的"三议三不 议"原则,商议社区如何建设、环境 怎样优化、困难怎么解决。大家齐 心协力,遵循着"议一件办一件"的 准则,许多老大难问题就这样逐步 得到了解决。

退休党员带头成立自治小组, 紧盯施工质量,让每一份改造资金 都花在实处。 342 名志愿者组成 14 支服务

队,日常打扫卫生、帮扶老人,还能 凭服务积分兑换超市优惠券,参与 热情越发高涨。

四川银行、电信公司等"外援"也 常来摆摊,免费贴膜、讲解防骗知识, 贴心服务让居民连声称赞

这样的共建共治氛围,让社区焕 发出别样活力,连外卖小哥都深有感 触:这社区特别和谐,老人小孩虽然 多,但大家相处得很融洽。 "我们还要加装电梯、分雨污管

网、装智慧路灯,连沿街墙绘都要换 新花样,把这里打造成住一辈子都 不想走的家。"孙雯晴说,"争取让居 民办事更方便,居住更有幸福感。"

"从老旧家属区管理难到完整 社区建设经验样板,杨家坪的做法 证明:把居民的小事当大事办,就能 画出最大的幸福同心圆。"清香坪街 道党工委书记张烈说,街道将以"绣 花功夫"推进城市更新,用"匠心精 神"雕琢社区品质。在深化"一刻钟 便民生活圈"和智慧服务平台建设 的基础上,打破社区行政壁垒,推动 跨社区资源共享。同时,持续探索 社会资本参与机制,鼓励企业、商户 等多元主体加入社区建设,全力打 造产城融合、功能完善、治理高效的 完整社区样板,惠及更多居民。

四川面向全国选聘技术总师

(上接1版)合作企业绩效工资总量 度不高、合作成果不明显的,技术总 或工资总额。

我省将对技术总师开展以企业 评价为主导的中期评估和期满考 核,主要包括履职情况、工作成效,特 别是科技成果转化成效、企业评价、 派出单位支撑情况等。对产才融合

师、合作企业双方均可提出终止合 作,并重新选派技术总师或对接合作 企业。考核结果为合格且符合申报 条件的,可继续申报新一轮技术总 师;不合格的,3年内不得申报。

(原载8月4日《四川日报》)









●遗失攀钢集团总医院发K510470972号梁锦晟出生证,声 明作废。

● 遗失攀枝花市中心医院发 O510290490 号张佳琦出生证, 声明作废。

●遗失攀枝花市第二人民医院发 I510384757 号陈天宇出生 证,声明作废。

●遗失攀枝花市东区行政审批局2022年12月2日发 91510411MA658YP751号营业执照正、副本(1-1),声明作废。 深圳万顺叫车云信息技术有限公司攀枝花分公司

●遗失"深圳万顺叫车云信息技术有限公司攀枝花分公司 5104117008330"公章一枚,声明作废。

深圳万顺叫车云信息技术有限公司攀枝花分公司